



# ACHIEVERS IAS ACADEMY

## SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

### HINDI

DATE

**30/10/2023**

## THE HINDU National

### ➔ कोच्चि के पास प्रार्थना सभा में विस्फोटों में दो की मौत, 41 घायल

एर्नाकुलम के कलामासेरी में भीड़भाड़ वाले जेवोवा प्रार्थना सम्मेलन में कम से कम दो लोगों ने लगातार विस्फोट किया, जिसके परिणामस्वरूप दो लोगों की मौत हो गई और 41 अन्य उपासक घायल हो गए।

पुलिस ने इस मामले में एक संदिग्ध के रूप में कोच्चि निवासी डोमिनिक मार्टिन को "धार्मिक समूह के असंतुष्ट सदस्य" के रूप में हिरासत में लिया है। उसे गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम के तहत गिरफ्तार किया गया है, जिससे संभावित राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) जांच का मार्ग प्रशस्त हो गया है।

केरल के मुख्यमंत्री पिनयारी विजयन ने संकेत दिया कि मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है। उन्होंने नई दिल्ली रवाना होने से पहले केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से बात की, जहां वह केरल के लिए पार्टी की बैठक में भाग ले रहे थे।

विस्फोट सुबह 9:38 बजे हुआ, जब अनुमानित 2000 लोग प्रार्थना सभा के लिए एकत्र हुए थे, जिनमें मुख्य रूप से महिलाओं और बच्चों वाले परिवार थे।

पुलिस ने शुरू में इसे कट्टरपंथी इस्लामवादियों के "धर्मांतरण" अभियान के रूप में सोचा था। हालांकि जांच में एक चौंकाने वाला मोड़ आया जब श्री मार्टिन त्रिशूर के कोडकारा पुलिस स्टेशन पहुंचे और अपराध के लिए "कबूल" किया।

श्री मार्टिन ने कहा कि वह 16 वर्षों तक इस पंथ जैसे समूह के उत्साही सदस्य रहे हैं, लेकिन इसके "राष्ट्र-विरोधी संदेश" से उनका मोहभंग हो गया है। उन्होंने कहा कि उन्होंने समूह के "राष्ट्र विरोधी सिद्धांत" को उजागर करने के लिए बमबारी का सहारा लिया। उन्होंने इंटरनेट के माध्यम से बम बनाने का मैनुअल डाउनलोड किया और कई परीक्षण किए।

### ➔ आंध्र प्रदेश में रेल दुर्घटना में 8 लोगों की मौत, 32 के घायल होने की आशंका

### ➔ जारांगे पाटिल ने शिंदे सरकार पर दबाव बढ़ाया

मराठा आरक्षण कार्यकर्ता जारांगे पाटिल रविवार को अपनी हड़ताल जारी रखने के अपने संकल्प पर अड़े रहे, साथ ही उन्होंने एकनाथ शिंदे सरकार को चेतावनी दी कि वह या तो मराठा समुदाय को इसके क्रोध का सामना करने के लिए आरक्षण दे सकती है।

उनकी भूख हड़ताल पांचवें दिन तक पहुंच गई।

उन्होंने कहा, "अगर मुझे कुछ हुआ तो भी मराठा समुदाय आंदोलन करेगा।"

एकनाथ शिंदे की पार्टी शिव सेना के सांसद हेमंत पाटिल ने इस मुद्दे पर यह कहते हुए इस्तीफा दे दिया कि वह मराठों के आरक्षण के पक्ष में हैं।

जारांगे पाटिल की मांग राज्य में नौकरियों में मराठा लोगों को आरक्षण देने की है।

### ➔ प्रधानमंत्री ने मिस्र के राष्ट्रपति के साथ पश्चिम एशिया में सुरक्षा स्थिति पर चर्चा की

ओएम नरेंद्र मोदी ने सप्ताहांत में मिस्र के राष्ट्रपति अब्देल फतह अल सिसी से बात की और पश्चिम एशिया में सुरक्षा स्थिति पर चर्चा की।

"हम आतंकवाद, हिंसा और नागरिकों की जान के नुकसान के संबंध में चिंता साझा करते हैं। हम शांति और स्थिरता की शीघ्र बहाली और मानवीय सहायता की सुविधा की आवश्यकता पर सहमत हैं।" श्रीमान। मोदी ने कहा।

रविवार को जारी एक अलग बयान में, विदेश मंत्रालय ने कहा कि दोनों नेताओं ने चल रहे संघर्ष और "क्षेत्र और दुनिया पर इसके प्रभाव" पर चर्चा की।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in



22 अक्टूबर को भारत ने गाजा के लिए मानवीय राहत भेजी थी।

भारत ने शुक्रवार को संयुक्त राष्ट्र महासभा में लड़ाई में युद्धविराम के आह्वान वाले प्रस्ताव के दौरान मतदान में भाग नहीं लिया।

### ➔ सरकार विज़न इंडिया 2047 दस्तावेज़ जारी करने की तैयारी कर रही है

सरकार 2047 तक भारत को विकसित बनाने के लिए और यह सुनिश्चित करने के लिए एक विज़न प्लान तैयार कर रहा है कि देश मध्यम आय के जाल में न फंसें क्योंकि कई देश विकास के समान चरणों में फंस गए हैं।

उम्मीद है कि पीएम मोदी 3 महीने में इस योजना का अनावरण करेंगे, रिपोर्ट नीति आयोग द्वारा तैयार की जा रही है।

दस्तावेज़ में 2030 तक प्राप्त किए जाने वाले सुधारों की रूपरेखा और शासन में संरचनात्मक परिवर्तन शामिल होंगे जो 2047 तक भारत को 30 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने के लिए महत्वपूर्ण होंगे, जिसमें प्रति व्यक्ति आय 18000-20,000 डॉलर होगी।

### Middle income trap मध्यआय जाल

"सबसे बड़ी बात जिसके बारे में हम सब चिंतित हैं, वह है मध्यम आय का जाल। आप प्रति व्यक्ति आय 5000-6000 डॉलर तक पहुंच सकते हैं, और फिर तेजी से आगे नहीं बढ़ेंगे। दस्तावेज़ का पूरा उद्देश्य इससे बचना है और देश को आगे ले जाना है। अगले स्तर पर।" अर्जेंटीना का उदाहरण देते हुए कहा कि वह वर्षों से अपने वादे को पूरा करने में विफल रहा।

उन्होंने बताया कि भारत को 3-4 साल बाद मध्यम आय के जाल का सामना करना पड़ सकता है।

"आप क्षेत्रीय असमानताओं को कैसे संबोधित करते हैं? जैसा कि आप देखते हैं कि भारत में कुछ हिस्सों में विकास हो रहा है, जिसमें पूर्व और उत्तर पीछे छूट रहे हैं और पश्चिम और दक्षिण आगे बढ़ रहे हैं।"

### ➔ कनाडा, भारत में दरार आपसी मित्र ऑस्ट्रेलिया के लिए 'दुखद': दूत

द हिंदू के साथ एक साक्षात्कार में ऑस्ट्रेलियाई उच्चायुक्त फिलिप ग्रीन का कहना है कि ऑस्ट्रेलिया को उम्मीद है कि भारत और कनाडा दोनों देश इन कठिनाइयों के माध्यम से काम कर सकते हैं और द्विपक्षीय संबंधों में कुछ नए आधार पा सकते हैं। पिछले हफ्ते ऑस्ट्रेलिया ने 41 कनाडाई राजनयिकों के निष्कासन पर चिंता जताई है।

### ➔ अध्ययन में कहा गया है कि विकसित देश कार्बन उत्सर्जन लक्ष्य से आगे निकल जाएंगे

दिल्ली स्थित थिंक टैंक काउंसिल फॉर एनर्जी एनवायरनमेंट एंड वॉटर (सीईईडब्ल्यू) द्वारा पिछले सप्ताह प्रकाशित एक अध्ययन से पता चलता है कि मौजूदा कार्बन उत्सर्जन के तीन-चौथाई के लिए जिम्मेदार विकसित देश 2030 में अपनी प्रतिबद्धता से 38% अधिक कार्बन उत्सर्जित करेंगे। पता चलता है कि इस अतिवृद्धि का 83% अमेरिका, रूस और यूरोपीय संघ (यूरोपीय संघ) के कारण होगा।



## World

### ➔ गाजा क्षेत्र में हजारों लोगों ने सहायता गोदामों में तोड़फोड़ की

संयुक्त राष्ट्र की एक एजेंसी ने कहा कि हजारों लोग आटा और बुनियादी स्वच्छता उत्पाद लेने के लिए गाजा में सहायता गोदाम में घुस गए। इसने बड़ी हताशा और सार्वजनिक व्यवस्था के टूटने को दर्शाया।

जैसे ही इजरायली प्रधान मंत्री ने युद्ध के दूसरे चरण की घोषणा की, टैंक और पैदल सेना सप्ताहांत में गाजा में घुस गई।

गाजा के स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा है कि फिलिस्तीनियों की मृत्यु का आंकड़ा 8000 से अधिक हो गया है - ज्यादातर महिलाएं और नाबालिग।

रविवार तड़के गाजा के अधिकांश हिस्सों में संचार बहाल कर दिया गया। इजरायली सेना ने कहा कि उसने पिछले 24 घंटों में 450 आतंकवादी ठिकानों पर हमला किया है, जिसमें हमास कमांड सेंटर और एंटी टैंक मिसाइल लॉन्चिंग सेंटर भी शामिल हैं। इसमें कहा गया कि रातों-रात गाजा में और अधिक जमीनी सेनाएं भेजी गईं।

गोदामों का टूटना एक "चिंताजनक संकेत है कि तीन सप्ताह के युद्ध और गाजा पर कड़ी पकड़ के बाद नागरिक व्यवस्था टूटने लगी थी"।

### ➔ ईरान का कहना है कि इजरायली कार्रवाई 'हर किसी को कार्रवाई करने के लिए मजबूर कर सकती है'

ईरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी ने रविवार को कहा कि गाजा में इजरायल की ऑगोंग बमबारी "हर किसी को कार्रवाई करने के लिए मजबूर कर सकती है" इजरायल हमास संघर्ष की शुरुआत के बाद से इस्लामी गणतंत्र द्वारा जारी की गई नवीनतम चेतावनी।

श्री रायसी ने एक्स पर कहा, "ज़ो नोस्ट शासन के अपराध लाल रेखाओं को पार कर गए हैं, और यह सभी को कार्रवाई करने के लिए मजबूर कर सकता है।"

ईरानी राष्ट्रपति ने कहा, "ईरान प्रतिरोध समूह का समर्थन करना अपना कर्तव्य समझता है" ईरानी प्रतिरोध समूह का समर्थन करना अपना कर्तव्य समझता है।

व्हाइट हाउस का कहना है कि इजरायल को गाजा नागरिकों की रक्षा करनी चाहिए

व्हाइट हाउस ने कहा, इजरायल को फिलिस्तीनी क्षेत्र में आतंकवादियों और नागरिकों के बीच अंतर करके निर्दोष गाजा निवासियों की रक्षा करनी चाहिए।

### ➔ बांग्लादेश ने विपक्षी दल के नेता पर हत्या का आरोप लगाया

मिर्जा फखरुल आलमगिरी सहित कम से कम 164 बांग्लादेश नेशनल पार्टी (बीएनपी) पर एक पुलिसकर्मी की हत्या का आरोप लगाया गया था।

हाल ही में पार्टी सदस्यों के एक प्रदर्शन के दौरान पुलिसकर्मी की मौत हो गई थी।

बीएनपी और जमात ए इस्लामी द्वारा शनिवार का विरोध प्रदर्शन इस साल का सबसे बड़ा विरोध प्रदर्शन था, और यह उनके अभियान में एक नए चरण का प्रतीक था।

दोनों प्रमुख दलों के 1,00,000 से अधिक लोगों ने शनिवार को रैली करके एक तटस्थ सरकार के तहत स्वतंत्र और निष्पक्ष मतदान की अनुमति देने के लिए प्रधानमंत्री शेख हसीना से पद छोड़ने की मांग की।

## ➔ Xi - बिडेन के बीच बातचीत आसान नहीं होने वाली: चीन

चीन के विदेश मंत्री वांग यीसे मुलाकात हुई

चीन के विदेश मंत्री का मानना है कि शी जिनपिंग और जो बिडेन के बीच अपेक्षित बैठक की राह "सुचारू" नहीं होगी और दोनों पक्षों को परिणाम प्राप्त करने के लिए मिलकर काम करना चाहिए।

वांग यी अमेरिका की तीन दिवसीय यात्रा पर हैं, सुना है उन्होंने अमेरिकी एनएसए जेक सुलिवन और अपने समकक्ष एंटोनी ब्लिंकन से मुलाकात की।

## ➔ चीनी पार्टी प्रतिनिधिमंडल ने सोलोमन द्वीप का दौरा किया

सोलोमन द्वीप में चीनी कम्युनिस्ट पार्टी के एक प्रतिनिधिमंडल ने दो देशों के बीच "समृद्ध" संबंधों को दोनों के हित में बताया।

चीन ने जुलाई में सोलोमन द्वीप के साथ एक पुलिस समझौते पर हस्ताक्षर किए, क्योंकि दोनों देशों ने अपनी साझेदारी को "व्यापक रणनीतिक साझेदारी" में उन्नत किया है।

चीन की यह यात्रा ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बानीज़ की बीजिंग यात्रा से ठीक एक सप्ताह पहले हुई।



## संपादकीय

### ➔ समय और परिवर्तन

**आपराधिक कानून का अध्ययन करने के लिए पैनल को अधिक समय दिया जाना चाहिए**

संसदीय पैनल ने हाल ही में तीन आपराधिक प्रक्रिया विधेयकों को अपना स्थगित कर दिया है।

भारतीय न्याय संहिता और भारतीय (आईपीसी की जगह) और भारतीय सुरक्षा संहिता (सीआरपीसी की जगह) के बारे में कुछ विवाद थे। जबकि अन्य भारतीय साक्ष्य संहिता (IEA की जगह) को पारित किया जाना माना जाता है।

पैनल को 24 अगस्त को बिल सौंपा गया था और अब तक इसकी केवल 12 बैठकें हुई हैं। संपादकीय में कहा गया है कि पैनल गोद लेने को स्थगित करने और अधिक समय लेने के लिए सही था, यह बिल के लिए अच्छा होगा।